

設九賓於港

新潮迎貴客

如果說深圳的高新科技產業超過香港，其實深圳的飲食業和零售服務業水平也超過香港約10年了。筆者逛了深圳四號線的會展中心站，一出站的地下通道便連接各大商場。它們不會有一式一樣的食肆和商舖，目不暇給，吃、喝和玩樂一整天也不會沉悶！超市也早已完全實施自助付款，不用如在香港般，恒常排隊等待付款當作無奈的娛樂！

更重要的是，值得香港業界學習的是態度。在香港，有時在食肆門口等了一會，也不見服務員招呼你入座，而且明明沒有客，也要說限食90分鐘。筆者經過上述商場的一間湖南菜食肆，其實走得累借門口的椅子坐，知客立即給予我們冰條吃，也熱情地招徠過路人幫襯惠顧。每一間餐廳都是如此！《史記》記載漢代招待使臣是「設九賓於廷，臚傳。」即有九位外交官口耳相傳招呼使臣入皇宮朝見天子，尊敬之至！當然，這食肆沒有那麼誇張，但我們行經六位侍應身旁，不論他們是否在忙什麼事情，都用語言或動作來歡迎我們。

在這些商場，聽行人說話，耳測應約三成是港客，年輕人也特別多，Cosplay也時有遇上。為什麼？原來大中華地下商城被改造成BitCity次元小鎮，是深圳首個以二次元卡通為主題的商場！那裏，年輕人甚多，開心跳舞或拍照打卡均怡然自得！實際上，北京和上海有不少這樣老商圈改造升級的成功案例。根據《中國二次元內容行業白皮書》顯示，2023年國家的泛二次元使用者規模達到4.9億人，其中核心二次元用戶達1.2億人。

當香港業界訴苦年輕內地遊客只懂打卡不消費，我們要問問：香港有沒有追上時代的消費玩樂場所和服務態度？

近日，筆者和家人在周末遊深圳。家人遊深圳感覺自由。筆者問：為什麼？「因為選擇多，如去了旅行一樣！」旅行是為了什麼？快樂。不論吸引遊客還是香港市民留港消費，都要想方設法讓他們感覺真正的快樂。

如果說深圳的高新科技產業超過香港，其實深圳的飲食業和零售服務業水平也超過香港約10年了。筆者逛了深圳四號線的會展中心站，一出站的地下通道便連接各大商場。它們不會有一式一樣的食肆和商舖，目不暇給，吃、喝和玩樂一整天也不會沉悶！超市也早已完全實施自助付款，不用如在香港般，恒常排隊等待付款當作無奈的娛樂！

更重要的是，值得香港業界學習的是態度。在香港，有時在食肆門口等了一會，也不見服務員招呼你入座，而且明明沒有客，也要說限食90分鐘。筆者經過上述商場的一間湖南菜食肆，其實走得累借門口的椅子坐，知客立即給予我們冰條吃，也熱情地招徠過路人幫襯惠顧。每一間餐廳都是如此！《史記》記載漢代招待使臣是「設九賓於廷，臚傳。」即有九位外交官口耳相傳招呼使臣入皇宮朝見天子，尊敬之至！當然，這食肆沒有那麼誇張，但我們行經六位侍應身旁，不論他們是否在忙什麼事情，都用語言或動作來歡迎我們。

在這些商場，聽行人說話，耳測應約三成是港客，年輕人也特別多，Cosplay也時有遇上。為什麼？原來大中華地下商城被改造成BitCity次元小鎮，是深圳首個以二次元卡通為主題的商場！那裏，年輕人甚多，開心跳舞或拍照打卡均怡然自得！實際上，北京和上海有不少這樣老商圈改造升級的成功案例。根據《中國二次元內容行業白皮書》顯示，2023年國家的泛二次元使用者規模達到4.9億人，其中核心二次元用戶達1.2億人。

當香港業界訴苦年輕內地遊客只懂打卡不消費，我們要問問：香港有沒有追上時代的消費玩樂場所和服務態度？

傷病退戰寧波 鄭欽文留力年終賽

今年成績大躍進的中國女網「一姐」鄭欽文，昨日舉行記招宣布，退出本周開打的寧波公開賽。「文女王」解釋自己之前在中國網賽及武漢網賽搏得太盡，左腳出現拉傷情況，同時亦有感冒未清，為防情況惡化，決定休息一周。

鄭欽文在記招上為今次退賽表示歉意，指出寧波站本來是在她的計劃之內；至於下周會否出戰在東京舉行的WTA 500級別泛太平洋網賽，則要視乎身體狀況，並與團隊溝通後，才能作出決定，她強調自己仍希望出戰爭分，衝擊更高世界排名。

已經穩奪下月2日至9日在沙特阿拉伯舉行的年終賽資格的鄭欽文，坦言十分期待與高水平運動員

交手，但她也補充：「我不會給予自己太大壓力，就是一場一場去打，看看自己在年終賽能打成什麼樣。」



■ 鄭欽文在武漢網賽戰至筋疲力竭。
中新社



■ 英格蘭大軍已瞄準2026世界盃。路透社

簽約18個月 領軍爭世盃 德國籍杜曹成三獅新帥

英 格蘭足總昨日公布聘用杜曹的消息，更透露原來雙方早在本月8日已傾妥合作及簽約，只因不想影響球隊在今次國際賽期表現，才留待昨日公開新帥人選。根據多個英媒消息，英足總今次揀選了杜曹，是經過先後多次與不同人選會面篩選，當中更有指包括了曼城領隊哥迪奧拿及皇家馬德里教練安察洛堤，但最終考慮一切條件之後，選擇了德國教頭杜曹。

史上第三位外籍教頭

曾在杜曹執教車路士及拜仁慕尼黑期間，出任該德國名帥助手的英格蘭助教安東尼巴利，今次也會隨同杜曹一齊加入教練團隊，成為助教一員。對於今次受聘帶領「三獅兵團」，成為了繼艾歷臣及卡比路後的史上第三位執教英格蘭的外籍教頭，杜曹興奮表示：「我真係好榮幸可以帶領英格蘭，一

直以來我都長時間感覺到同呢個國家球賽嘅聯繫，呢度亦曾帶界我好多難忘回憶。能夠同呢班特別兼充滿天分嘅球員合作，真係令我非常興奮。」

至於英軍隊長哈利卡尼在杜曹上任消息公布前受訪，則大讚他這位拜仁前波士：「我舊年同佢合作，明白佢係個頂級教練同大好人。」不過包括現時成為球評家的英格蘭名宿連尼加，以至不少英國網民，對於國家代表隊主帥一職由德國人出任，卻感到不滿，認為並非理想人選。

杜曹的教練生涯履歷出色，曾帶領多蒙特贏過德國盃，又分別率領巴黎聖日耳門及拜仁贏取法甲及德甲冠軍，而在出任車路士領隊時，更拿下了歐聯、世冠盃及歐超盃等重要殊榮，然而在上季未能協助拜仁衛冕德甲後才被辭退，一直待業至今。

值得一提，由於杜曹會在明年才正式上任，英格蘭下月的國際賽將續由臨時教頭卡斯利帶領出戰。

小棕藍奪標審慎樂觀

邢安邦 著名體育主持

上周末既沒有MotoGP亦未有F1賽事，但筆者繼續與「輒」結緣，首度參與香港單車節的評述工作。雖說大家皆是「二輒」，單車確實並非我的專項，還幸有香港前單車隊代表胡健燊作為拍檔，心情即時變得踏實多了，你一言我一語，輕鬆度過近三小時的直播。

至於文首提到的兩大賽事，由這周末起齊齊連鬥三站，前者繼續遊走亞大區，後者則展開美洲之旅。上站Moto3已率先誕生世界冠軍，而MotoGP級別繼續由馬田與巴尼亞之角逐，反而Moto2更具睇頭，隨時見證

小棕藍登頂。這位準MotoGP車手目前領先隊友加西亞60分，完成澳洲站後只需擁有超過75分優勢，即可成為歷來第七位日本車手取得世界冠軍銜頭。對上一位已是2009年的青山博一，亦即現時本田亞洲的車隊經理。觀乎幾位主要競爭對手的近況，「小棕san」提前奪標審慎樂觀。

休息了近一個月的F1會於美國展開最後衝刺，焦點除了是諾里斯「追瘦」韋斯達之外，今站另一睇頭首推外號「便利店」的羅臣，取代歷卡度後的首站演出是否有說服力！

有關法國球星麥巴比（圖）上周到瑞典遊玩，捲入強姦案一事，愈鬧愈大，瑞典媒體進一步指稱，瑞典警方已經掌握更有力證據，去作出調查，但目前疑犯身份則仍未公布，而瑞典警方及案件的檢察官均拒絕評論或否認事件。至於「麥總」昨日再發聲明，指將會向作出虛假報道的媒體作出法律行動，而「麥總」效力的皇家馬德里，昨晨已舉行危機會議跟進事件，暫未有公布。



滿城風雨